



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU



## АКТУАЛЬНО!

- хотя современное понятие компетентности на сегодняшний день еще анализируется и формируется, но еще с прошлого века под компетентным специалистом понимали того, кто не только качественно делает свое дело, но и отвечает за его результат перед обществом. Поэтому компетентный преподаватель кроме знаний своей дисциплины должен еще владеть знаниями по педагогике, психологии, истории своего Отечества и по

## ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ-2010

# Да не иссякнет вечный круговорот студентов в БрГУ!

Очередной учебный год заканчивается через три месяца. Кто-то из студентов перейдет на второй курс, кто-то - на третий, четвертый, пятый. А кто-то 1 сентября переступит порог Братского государственного университета впервые. Кто же он, наш будущий первокурсник? О них известно пока только то, что сидят они за партой в 11-м классе. Одни уже решили, куда пойти дальше, другие еще раздумывают. Очень ответственный шаг предстоит им сделать. Напряженные деньги наступают и для БрГУ: впереди приемная кампания. Она всегда была трудной для тех, кто отвечает за ее успех, но в нынешнем году, как известно, обычная ситуация осложнена экономическими и демографическими проблемами. От них нюкда не деться, а значит - нужно пережить.



предстоящей приемной кампанией, нет. Тем не менее, и те, что внесены в процесс поступления в вуз, требуют всеобщей огласки, информированности заинтересованности лиц. Что делается со стороны приемной комиссии в этом направлении?

- Проанализировав ситуацию, мы убедились, что школьники не всегда вовремя узнают необходимую для них информацию. Особенно это касается отдаленных районов Иркутской области. А ведь ежегодно из глубинки к нам поступают учиться 25-30% ребят. Поэтому в этом году мы постарались охватить своим посещением как можно больше городов и отдаленных поселков области, в том числе Бурятии. Прежде всего, побывали в городах, где имеются наши представительства и филиалы - Северобайкальске, Усть-Куте, Усть-Илимске, Тулуне; поселках Чуна, Новая Игирма, Киренск, Покосное, городе Вихоревка и др.

В нашу задачу входило донесение до выпускников школ, их родителей информации, связанной с выбором вуза, а также о последних изменениях в правилах поступления. Как известно, демографическая ситуация очень сложная, об этом красноречиво говорит число выпускников школ. В Кежме, например, 11-й класс заканчивают 11 человек, в Калтуке - 13, Ильре - 16, Тангуе - 18. Сейчас особенно важно, чтобы эти парни и девчата не потерялись, нашли правильный путь для своего будущего.

- **Как вас встречали на периферии?**

- Прекрасно! Ребята слушали нас на одном дыхании, ловили каждое слово. Там, в отдаленных поселках, у детей встречаются порой сложно преодолимые ситуации. Недавно был такой случай: семерым ребятам из поселка Харанкино, расположенного на берегу Братского водохранилища, нужно было срочно добраться до Покосного, где должна была состояться встреча с представителями приемной комиссии БрГУ. На море - лед, проход затруднен, время не терпит. И только благодаря тому, что у классной руководительницы муж работает на машине, ребята смогли добраться до Покосного и получить необходимую информацию, раздаточный материал, который мы привезли. Огромная благодарность от нас той классной руководительнице, которая сумела ориентироваться в сложной ситуации.

Трудная задача стоит сегодня перед центральной приемной и отборочными факультетскими комиссиями - заполнить места тех, кто заканчивает в этом году наш университет, иначе говоря - продолжить извечный круговорот студентов в вузе. Пожелаем же им удачи в выполнении столь ответственной миссии.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,**  
наш собкор

**Фото отдела ТСО:** на встрече с выпускниками Покосного.

## VII (XXIII) Всероссийская научно-методическая конференция "Совершенствование качества профессионального образования"

23-25 марта в БрГУ работала VII (XXIII) Всероссийская научно-методическая конференция "Совершенствование качества профессионального образования", посвященная 30-летию Братского государственного университета. Как всегда, конференция была открыта на пленарном заседании, на котором было заслушано и обсуждено два доклада. Это доклад О.Г. Ларионовой, Н.В. Емельяновой, Е.А. Ждановой "Компетентный преподаватель - компетентный студент" и доклад Е.Г. Дулепова "Текстовые документы как объект информационных технологий". В течение двух дней работали шесть секций, отражающих современные тенденции развития образования.

**Секция 1. "Система качества вуза: разработка и внедрение",** руководитель - профессор, д.т.н. Л.А. Мамаев.

**Секция 2. "Реализация образовательной деятельности профессионального образования",** руководитель - к.т.н., доцент Г.П. Нежевец.

Подсекция "Организация самостоятельной работы, курсового и дипломного проектирования; применение тестовых технологий", руководитель - к.пед.н., доцент Т.И. Блинкова.

Подсекция "Реализация образовательной деятельности профессионального образования", руководитель - к.т.н., доцент Г.П. Нежевец.

**Секция 3. "Организация воспитательной работы со студентами в новых социокультурных условиях",** руководитель - заместитель начальника УМУ по внеучебной работе со студентами, к.и.н. О.В. Тищенко.

**Секция 4. "Развитие информационных технологий в образовании",** руководитель - профессор, к.т.н. Г. В. Пак.

**Секция 5. "Качество подготовки и деятельности педагогических кадров в рамках высшего и среднего образования",** руководитель - профессор, к.пед.н. О.Г. Ларионова.

**Секция 6. "Проблемы и перспективы довузовской подготовки в современных условиях",** руководитель - ответственный секретарь приемной комиссии, к.т.н. М.В. Сыготина.

Всего на конференцию было заявлено около 240 докладов.

География заочного участия в конференции достаточно широка - поступили заявки даже с сопредельного государства: Академия педагогических наук Казахстана, г. Алматы представила два доклада; традиционно участвуют вузы Иркутска, а также Москвы, Екатеринбурга, Липецка, Нижнекамска, Абакана.

Активное участие в конференции приняли преподаватели структурных подразделений университета, особенно преподаватели ЦБК, преподаватели филиала БрГУ в г. Усть-Илимске; всегда активны школы нашего города, в этом году особенно много заявлено докладов из лицея №3, школы №34, других школ и даже дошкольных учреждений.

Большой интерес к тематике конференции проявили и преподаватели нашего вуза, показав при этом широкий диапазон интересов и направлений по улучшению качества образования. Всего на секциях было заслушано и обсуждено около ста докладов. По итогам работы каждой секции в ходе обсуждения докладов были приняты следующие рекомендации:

- в формировании профессиональных компетентностей будущего специалиста должны принимать участие все образовательные учреждения и все их структуры, а также дополнительное образование и летние оздоровительно-образовательные лагеря отдыха. Только при использовании всех возможностей педагогических коллективов можно подготовить молодежь к осознанному выбору будущей специальности;

- контроль - неотъемлемая часть учебного процесса. Поэтому каждый преподаватель должен уметь организовывать его систематически. Объективность контроля может обеспечиваться за счет различных приемов, исключающих эмоциональную составляющую учителя. Кроме внешнего контроля необходимо приучать человека уже с детских лет к самоконтролю во всех сферах его жизнедеятельности.

Современной школе требуется более подробная шкала для оценки достижений обучающихся по сравнению с пятибалльной. Развиваемые в последние годы формы внешней независимой оценки работы школы, к сожалению, не отвечают требованиям корректности, точности, объективности и учета местных особенностей. Их необходимо существенно корректировать и предоставить возможность выбора как ученикам, так и учебным заведениям;

- обилие публикаций по вопросу информационных компьютерных технологий в образовании не внесло ясности в проблему их использования. Как правило, это либо поверхностное описание частного опыта, либо туманные рассуждения о пользе ИКТ в образовании. Чтобы правильно организовать учебный процесс, преподавателю необходимо учитывать лучшие педагогические традиции и методические подходы. Роль педагога состоит не в выборе соответствующего программного обеспечения, а в организации познавательных процессов с помощью компьютера, как средства, активизирующего позицию обучающегося;

- взгляд на обучающегося, как на субъект обучения, прочно сформировался в теоретической педагогике, в последних государственных документах эта позиция закреплена официальным требованием организации учебного процесса на основе компетентностного подхода. Это требование меняет "расстановку сил" в образовании, его невозможно реализовать с позиции авторитарности. Необходим личностно-центрированный подход во всех учебных заведениях - от детского сада до вуза. Кроме того, необходимо и обучение взрослых (родителей, педагогов, руководителей) основам этого подхода;

**Татьяна БЛИНОВА,**  
заместитель председателя  
методического совета БрГУ  
**Зоя ГУРА,**  
ученый секретарь  
методического совета БрГУ

На фото отдела ТСО - фрагмент работы одной из шести секций.



# Бой гигантов-2010

**Вот и пришла долгожданная весна! Солнце светит ярче, пригревая нас своим теплом, птицы поют все громче, а на душе хорошее настроение. А братских студентов это настроение не покидает и вовсе, ведь вслед за отгремевшей "Студвесной" в Братском госуниверситете прошло еще одно не менее долгожданное событие - традиционная первоапрельская юморина "Бой гигантов". Тема игры "Юбилей - это не шутки", и приурочена она к предстоящему юбилею вуза, который БрГУ будет отмечать осенью.**

**КВН - кузница молодых талантов, дорога в большую жизнь и великолепное сценическое шоу, на котором каждый зритель в зале чувствует себя таким же участником мероприятия, как и стоящие на сцене. Так кто же станет обладателем Кубка юморины "Бой гигантов" сезона 2010 года?**

Словно яркая вспышка на сцене появились они - наши герои, титаны юмора, в сопровождении танцевального коллектива "Te-Kari". Их оружие - меткое слово и острый язык, их цель - наше настроение. Пять команд пяти факультетов, которые пожелали вырваться из общей студенческой массы и доказать всем, что они достойны звания лучших. Умные, веселые, красивые, интеллигентные, выразительные и амбициозные - они буквально ворвались в жизнь Клуба Веселых и Находчивых - так велико их желание ИГРАТЬ!

Задача любого КВН-щика - показать весь абсурд сегодняшних проблем, довести до крайности глупость, и подарить отличное настроение зрителю, ведь оптимизм - он заражает. Сюрпризом дня стал новый ведущий юморины, капитан команды КВН Братского госуниверситета "Трансформаторная будка" - Николай Мандибура. Теперь уже в новом амплуа, он бодро поддерживал зрительный зал и команды, и у него это получалось здорово.

## Университет это мы!

И вот она - настоящая битва гигантов юмора и сатиры на одной сцене! Первый конкурс "Приятствие". Открывает его команда КВН механического факультета "11 друзей Прянишева". Они "всерьез" обеспокоены влиянием выбросов хлорного завода на людей, как "без палева" можно сдать экзамен с гарнитурой, и тем, что их в команде вовсе не 11 человек, а нашему любимому председателю профкома студентов Алевтине Николаевне не 20 лет (шутят... ей же всего 18)

Не успели отгреметь овации зрителей, как уже на пятки предыдущей команде наступает молодая и стильная команда КВН инженерно-строительного факультета "Дружба". Как уж динамично они танцевали! Их выступление пролетело просто на одном дыхании, а миниатюры про случай на проходной 3-го корпуса и про студента в магазине красок были приняты восторженным смехом зала.

Старт уже задан и на сцене появились парни в галстуках - это команда КВН лесопромышленного факультета "Одни такие". И действительно - они одни такие и от других команд отличились некой оригинальностью представления. Чего только стоят миниатюры про практику в эльфийском лесу или о знакомстве с "духом", который обзавелся в стенах нашего университета и пугает зазевавшихся студентов!

Команда факультета экономики и управления "Паспорт" ознакомила зрителей со своей составляющей: обложкой, фотографией, гражданством и так далее, и все это в виде смешных миниатюр. А случай в банке и рассказ гардеробицы публика восприняла под бурные аплодисменты.

Апофеозом первого конкурса стало выступление команды КВН факультета энергетики и автоматики "Электрошок". Их танец был очень сложенным, экспрессивным и просто поразил своей энергетикой. Недаром ребята учатся именно на этом факультете! Не сбывая планку, они "добили" зал своими шутками про эстонские телефоны, случай в зоопарке, встречу одноклассников и немного пошутили над своим звуком Володей, которому всего лишь не хватало внимания своей команды. Завершилось все яркой финальной песней.

За каждую команду активно болела группа поддержки. Ведь никто так не согревает сердца выступающих, как истинная поддержка их друзей и поклонников.

Вновь на сцене появились наши герои, впереди подведение итогов первого конкурса. Но и здесь не обошлось без первоапрельского юмора, когда вместо ожидаемых оценок, на выступавших обрушился шквал двоек и единиц. Но это были лишь шутка нашего компетентного жюри, в состав которого, кстати, входили заместитель начальника УМУ О.В. Тищенко, председатель профкома студентов А.Н. Чиркова, президент общественной организации "Федерация стендовой стрельбы и пейнтбола в г. Братске" Артем Стельмахов, капитан городской команды КВН "Холодильник" Павел Крикун и капитан команды КВН целиулозно-бумажного колледжа "Новая волна" Алексей Самохин.

Интрига нарастает, ведь настолько профессионально выступали команды, что сложно выставить объективные оценки. Впереди второй поисгине трудный конкурс "Разминка+биатлон". Но именно такое сочетание конкурсов поможет выявить у команд их способность смело импровизировать и умение правильно подавать шутку зрительному залу. Безусловно, шутка - ведь своеобразная и, как ни парадоксально, серьезная.

Вопросы от жюри были разных тематик, а ответы на них интересные и смешные. Настоящая

борьба разразилась в "биатлоне", когда несколько раз команды отправлялись на "штрафной круг", настолько было не просто выбрать лучших.

## Смех смехом, а подарки где?

В этом году вместо конкурса "Озвучка" было принято провести "Музыкальное домашнее задание", и действительно, конкурс и все музыкальные номера, подаренные нашими талантливыми студентами, порадовали всех присутствующих на юморине.

Яркие шутки, оригинальные пародии, настоящие мастера на сцене и радостные лица в зале - все это третий конкурс, в котором артисты проявили не только находчивость, но и



Несравненный ведущий юморины Николай Мандибура.

такие" чуть не принесла в жертву своего товарища Андрея, бережно упакованного и упакованного в большой красивый розовый бант. Но парни вовремя опомнились, и вместо этого подарили публике отличный музыкальный номер. Университету же они отдали свое сердце.

Инженерно-строительный факультет предложил заложить капсулу времени с посланием потомкам под третьим корпусом, и эта идея, возможно, действительно будет реализована в недалеком будущем.



Победители "Боя гигантов-2010" - "Электрошок"!



Послание потомкам от ИСФ.



Яркие таланты нашего университета на одной сцене.



Вот такой вот "подарок" от ЛПФ.

изобретательность в плане шуток, потому что тема выступления поистине серьезная - осенью Братскому госуниверситету исполнится 30 лет!

Музыкальное домашнее задание - "Смех, смехом, а подарки где?" А у каждой команды нашелся свой подарок в честь юбилея университета. Так команда лесников "Одни

Команда "Паспорт" вместе со зрителями совершила небольшую экскурсию по нашему университету, побывала в гардеробе и на экзаменах, а также представила, что было бы, если бы выдавали музыкальные паспорта, рассказывающие все о своем владельце.

Не менее музыкальным получилось выступление команды "11 друзей Прянишева". Для каждой ситуации у них нашлась своя песня, а придуманная ими миниатюра про гол-радио на Правом берегу в буквальном смысле "порвала" зрительный зал, настолько эта шутка оказалась оригинальной. "Электрошок" также долго думал, что же подарить университету, и их решение оказалось более чем верным - это сдавать сессии на отлично, вот лучший подарок, и они его не подведут.

Время неумолимо движется вперед, вот уже третий конкурс подошел к своему логическому завершению. Впечатления, воспоминания об игре - только масса приятного и позитивного.

Пока жюри совещалось, место КВН-щиков на сцене занял коллектив школы прогрессивного танца "Te-Kari".

И вновь все выступавшие в соревновании, слово жюри. Между тем, для всех команд были предоставлены сладкие подарки от профкома студентов. Выставление итоговых оценок и... Павел Крикун вручает переходящий Кубок юморины "Бой гигантов" сезона 2010 года команде факультета энергетики и автоматики "Электрошок"! Поздравляем! Им же достается сертификат на одну бесплатную игру в пейнтбол от спонсора юморины - пейнтбольного клуба "Патриот" в лице Артема Стельмаха. Но и это еще не все. Специальный приз из рук представителя братского КВН движения Эдгара Арутюна получила команда лесопромышленного факультета "Одни такие". Это пригласительные билеты на международный КВН "Матч-реванш", который пройдет 3 апреля в ТКЦ "Братск-АРТ".

А в следующем году нас ждет 10-я юбилейная игра первоапрельской юморины "Бой гигантов"!

"Пусть не решит он всех проблем, веселей станет всем", - это точно про наш КВН. Благодарим за прекрасную организацию ректорат, профком студентов в лице председателя А.Н. Чирковой, внеучебный отдел по работе со студентами в лице О.В. Тищенко, студенческий клуб в лице директора А.А. Муратовой, отдел ТСО, медиа-лабораторию. Огромное спасибо Николаю Мандибуру - за проявленный профессионализм в подготовке юморины и воплощение в жизнь идей, привезенных с различных фестивалей КВН.

**Анастасия ВАВИЛОВА,  
наш нешт.корр.  
Фото отдела ТСО**

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Добровольцы и оргтехника на службе у ветеранов

Говорят, что возраст это скорее состояние души и зависит от характера, а стремление учиться и развивать способности остается у человека на всю жизнь.

Пожилые люди хотят быть активными, социально востребованными, содействовать не только своему благополучию, но и других людей. Современный мир не может обойтись без компьютера. Многие предприятия и социальные учреждения перешли на компьютеризированную форму работы. Печатный текст - зачастую одно из основных требований к заявлению и прочим документам. Но как же быть тем, кто в силу различных обстоятельств не имеет возможности приобрести знания, касающиеся компьютерной грамоты?

Наш проект называется "Добрый компьютер", он направлен на то, чтобы научить ветеранов работе на компьютере. За время проведения проекта все они овладеют основными навыками обращения с графическими и текстовыми редакторами, знакомятся с возможностями интернета и электронной почты, а также различным несложным программам и играм.

Уникальность этого процесса состоит в том, что обучение проводят студенты, которые хорошо знают компьютер и излагают материал понятным языком. Создана инициативная группа волонтеров, которая при необходимости сможет помочь на дому, а также проконсультировать по телефону. За время обучения ветераны хорошо проходят время и получают знания в области компьютерных технологий.

Мы хотим предложить старшему поколению ксерокопию документов, обработку фотографий с помощью лазера, оцифровку видеоматериалов, показ фильма и презентации времен войны.

Наш проект уже реализуется. Мы составляем картотеку ветеранов, участников Великой Отечественной войны, проживающих в поселках Энергетик и Падун. Нынешняя картотека находится в плохом состоянии: затрапанные, зачеркнутые и переписанные на много раз карточки являются источником информации о том, где и когда служили и воевали наши ветераны, но мы встретились с проблемой обработки информации, как сказал бы простой студент, компьютер оказался "дроматом".

Мы сможем его реализовать, если будем все вместе. Очень не хватает ребят для работы, хотя многие уже откликнулись. Спасибо большое ребятам: Д. Овсянкиной, К. Качаловой, В. Егоровой, Е. Денисову, А. Неретину, Л. Воронцову, С. Антипину, С. Киму и другим ребятам и огромное спасибо Е. А. Бронникову.

У нас большие планы на перспективу - с надеждой, что если сможем выполнить только часть этого уже большого дела. Самое главное - есть ветераны, которые не хотят сидеть в четырех стенах и оптимистично смотрят на мир. А задача молодых - помочь им.

**Анастасия ЧЕЧУЛИНА,  
студентка гр. УИТС-08**



# Красивые победы

Еще в детстве и юности мы можем стать актерами, певцами, танцорами, спортсменами, благодаря различным секциям и кружкам. А можно стать моделью. Моя одноклассница Ангелина Неборачек учится в 7 классе, а уже, можно сказать, успешная модель.

Геля четыре года занималась в хореографическом объединении "Грация" у педагога Мариной Владимировны Зяблицкой. Участвовала во всех концертах, которые проводятся во Дворце. Вместе с родным коллективом принимала участие в областных и всероссийских хореографических конкурсах и фестивалях.

Я встретилась с Ангелиной и взяла у нее интервью:

- Геля, тебе всего 13 лет, но ты уже победитель городского и регионального конкурсов красоты. Расскажи, как все начиналось?

- Все произошло случайно. В мае 2009 года в школе мы с подругой ждали учителя русского языка. И тут к нам подошла девушка, которая раздавала приглашения в модельное агентство "Ханнет". Я решила записаться. Через два месяца мне предложили принять участие в конкурсе красоты. Оказалось, что мои физические данные полностью подходят по параметрам фотомодели. Это выразительные глаза, рост 175 сантиметров, длина ног, параметры тела 90-90-90.

- Расскажи о своем участии в конкурсах?

- Летом 2009 года в Братске проходил конкурс "Школьная краса - 2009", и я победила! Совсем не ожидала, что смогу занять первое место. Затем я участвовала в региональном конкурсе "New face - 2009", который проходил в Красноярске. Все участники представляли дефиши в купальниках, рекламировали спортивную одежду. Макияж и прически мы делали себе сами. И в этом конкурсе я тоже победила! Мне предложили заключить контракт с модельным агентством в Японии, где с ноября 2009 года в течение двух месяцев проходила фотосессия.



## - Расскажи о своих впечатлениях от путешествия в Японию?

- Поездка была необыкновенной! В Токио очень доброжелательные люди. Много достопримечательностей. Особенно поразила скульптура розы высотой с пятиэтажный дом и пародия на Эйфелеву башню.

Питались в ресторане. Конечно, японская кухня значительно отличается от русской, много морепродуктов. Было очень вкусно! Гуляя по городу, мы случайно набрали на русский ресторан под таким знакомым названием - "Байкал". И с удовольствием поели там родные русские блюда.

## - Расскажи о своих дальнейших планах.

- Есть предложения заключить контракты с модельными агентствами в Англии и Париже для работы моделью. Сейчас мне 13 лет, а контракты на работу можно заключать с 14 и с 16 лет. Если получится, то в апреле планируется поездка в Лондон.

## - Как ты считаешь, занятия хореографией у М.В. Зяблицкой помогли тебе добиться таких успехов?

- Я бы и сейчас танцевала в коллективе "Грация", но совсем нет времени. Благодаря своему педагогу, я уверенно чувствую себя на сцене, научилась двигаться, держать себя в форме.

Марине Владимировне я желаю талантливых и трудолюбивых учеников, новых танцев, больших побед и крепкого здоровья!

- А мы желаем тебе, Ангелина, добиться еще больших успехов! До новой встречи.

Елена ГОРШКОВА

# Православие

Община первых христиан жила удивительной близостью ко Христу и особыми дарами Святого Духа. Такие сверхъестественные для нашего современника явления, как дар пророчества, знание других языков без обучения им, дар исцелений, изгнания нечистых духов и иных чудотворений - все это для христиан первых веков было естественно и обычно.

Шло время, менялось и отношение окружающего мира к христианам. Нелицемерная любовь, жертвенность, глубина и сила веры христиан в итоге сломили подозрительность и неприязнь язычников. Первоначально христианство не облекалось в какие-то четкие обрядовые или вероучительные формы - первые христиане жили близостью смерти и встречи со Христом. Но когда гонения прекратились, появилась возможность облечь христианскую истину в формы, доступные и понятные не только горячо верующему сердцу, но и тому, кто был еще слаб в вере - а потому искал разумных обоснований христианства. Так постепенно рождается христианское богослужение, во всей красоте являющее миру Таинства Церкви, ранее скрывавшиеся в темноте катакомб.

До середины XI века восточные и западные христиане сохраняли свое единство. Руководители Восточных церквей - носили титул Патриархов, а глава Западной -

Римской именовался папой. Восток сохранил традиционную веру в то, что всеобщей, соборной - по-гречески - "кафолической" - Церковь является каждая христианская община, находящаяся в единстве со всеми остальными. Поэтому ни один епископ не имел права вмешиваться в дела другого без его согласия. Особо важные вопросы решались не единолично, а собором всего епископата. Однако на Западе сформировалось иное представление: первенство чести Римского епископа, преемника апостола Петра, в сознании западных христиан постепенно превратилось в первенство власти. В итоге Рим объявил, что папа может самостоятельно распоряжаться всеми вопросами Церкви - как Западной, так и Восточной. Власть папы была поставлена выше власти Вселенских Соборов. С таким утверждением Восточная Церковь не могла согласиться, поскольку это было изменой древней христианской традиции, разрушением принципа единства и равенства во Христе. А после того, как в 1054 г. папские посланники положили на престол храма Святой Софии в Константинополе акт об отлучении Константинопольского Патриарха, Рим окончательно подтвердил свое отпадение от полноты христианства. С этого момента Восточная Церковь стала именоваться Православной, тем самым показывая чистоту и неповрежденность своей веры, верность изначальному христианству.

Православие выжило на Балканах - несмотря на турецкое владычество, почему его нестер с лица земли атеистический режим коммунизма? Ответ только один - сила Православия - во Христе. Православие жило и живет не потому, что заботится о своем выживании. Напротив, оно никогда не ставило своей целью заручиться внешними гарантами своей стабильности и непоколебимости. Только одна цель стоит перед Православием - сохранить в себе лиц Христа точно таким, каким Его знали первые христиане. Но это невозможно без чистой веры и правильной, Богугодной жизни. Главная забота Православия состояла в том, чтобы через всю историю пронести и сохранить лик евангельского Христа и правильно прославить Его. Само слово - Православие, - по-гречески "Орто-доксия" - говорит о правильности прославления Христа как совершенного Бога и совершенного человека. Православие - это прежде всего истинное представление человека о Боге.

Образ Христа, бережно хранимый Православием - это вовсе не образ жаждущего отмщения Судии или, напротив, либерально настроенного моралиста. Православие свидетельствует о Христе как Спасителе, Который взял на Себя всю тяжесть греха и прошел весь путь человеческой жизни даже до ада. Своим Воскресением Христос Спаситель открывает возможность любому человеку еще при земной жизни ощутить дыхание жизни Божественной, жизни вечной. Таинства Церкви, в которых действует Дух Святой, являются "островками спасения", опираясь на которые православный христианин обретает мир с Богом, людьми и самим собой. Православные святые



## Расскажем о педагогах и воспитанниках Дворца творчества детей и молодежи "Гармония"

В 1980 году пришла работать во Дворец творчества "Гармония" Татьяна Ильинична Бусел. И профессия у нее самая творческая - руководитель театрального коллектива. Не одно поколение юных актеров выпустила Татьяна Ильинична.

## Упорный труд ведет к победе

Александра Маркевич увлечена театральным искусством. Четыре года она занимается в объединении "Аистенок". В знаменитом спектакле "Приключение Нюрочки-дурочки" Саша играла ворону. С этим спектаклем коллектив вошел в число победителей на городском конкурсе "Жемчужина Братска".

Театр - не единственное увлечение Александры. С 2003 года Саша катается на велосипеде, но не по ровным дорогам, а преодолевая препятствия. В 10 лет она пришла в детскую юношескую спортивную техническую школу, а в 2008 году получила звание кандидата в мастера спорта по BMX-спорту. Александра любит и умеет до-

биваться высоких результатов. О своем тернистом пути к спортивным победам она написала целый рассказ. С этим произведением Саша приняла участие в X Всероссийской телекоммуникационной олимпиаде юных журналистов в 2009 году.

Вот отрывок из рассказа: "До прихода в спортивную школу я не умела кататься на велосипеде, но очень-очень хотела научиться! А училась вместе с тренером на лесной трассе. Ехала со спуска по корням, камням, песку. Мне это тогда казалось очень забавным. Вот так и началась моя спортивная жизнь. Не с ровной дорожки, а с лесной тропинки. Это тоже что-то значит, уже что-то предвещало..."

Светлана ЗОЛОТАРЕВА,  
методист ДТДиМ "Гармония"

## Творческие успехи и достижения



25 марта воспитанники хореографического объединения "Славянка" во главе со своим педагогом Ольгой Михайловной Дубровиной поехали

покорять город Красноярск. Коллектив принял участие во Всероссийском фестивале искусств "Звездный дождь".

## РЕЛИГИОЗНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

являются самым ярким свидетельством действительного преображения человека Божественным Духом в Православии, уподобления человека Христу.

Красота Православной Церкви заключена в ее бесконечном уважении свободы человеческой личности. Это отличает Православие от иных христианских конфессий, где свобода либо подавляется внешним авторитетом, либо превращается во вседозволенность. Православие считает, что безграничное уважение человека и его свободы обязывает и призывает к такой же безграничной жертве, какой была Христова любовь, запечатленная на Кресте. На такой жертвенной любви, безграничном смирении и уважении к человечку, Бог созидает Свою Церковь. Число православных в мире составляет, по разным подсчетам, от 125 до 200 миллионов.

Истинности православной вере и по сей день находится множество внешних подтверждений, которые доступны любому желающему. Достаточно привести лишь один удивительный пример: на греческом острове Закинф есть деревенька, а в ней православный храм, в который каждый год на праздник Успения Божией Матери сползаются ядовитые змеи. В храме они ползают среди людей, залезают на плечи и головы, совершают никому не вреда. После праздника змеи исчезают. Очевидно, это напоминание нам того, что, когда мы с верой прибегаем к Божией Матери, нам не может повредить никакое зло. Это ли не чудо!

...Когда великого французского писателя, Франсуа Мориака, спросили, в чем он видит надежду на выход из тупика, в котором оказалась современное человечество, писатель



ответил: "Единственная светлая точка в будущем человечества - это пробуждение веры у современной русской интеллигенции". Не только у интеллигенции, скажем мы, но и у всего русского народа. Если Ф. Мориак, будучи католиком, видел в таком пробуждении особый смысл для всего мира, не пора ли и нам увидеть его?..

Источник: <http://bogoslov.ru/>

От редакции: цикл материалов в рубрике "Религиозная энциклопедия" печатается с благословения протоиерея Павла, Благочинного Братского округа.



## СТОЛОВАЯ

питания БрГУ, то 49% опрошенных ассортиментом полностью довольны, 39% - не совсем довольны, а не довольны предла- гаемым ассортиментом - 12%. В этой связи было предложено: увеличить ассортимент продукции (особенно мясной и рыбной, увеличить количество салатов), добавить в меню молочные коктейли и мороженое.

Студенты были недовольны: малой пло- щадью бара и пристройки рядом с баром (3-й корпус); качеством реализуемой пиц-

цы; отсутствием ценников и названия про- дукции.

Наиболее прогрессивные студенты высказали следующие предложения:

- увеличить число персонала, особенно в студенческой столовой;
- увеличить число сидячих мест, сделать мебель более удобной, а помещения сделать более уютными;
- снизить цены на продукцию (особен- но на шоколад);
- расширить ассортимент и его количе- ство;
- организовать систему скидок;
- в точках общественного питания органи- зовать музыкальное сопровождение;
- алюминиевые ложки и вилки заменить на металлические.

Комиссия по эффективной организации общественного питания благодарит студентов за проявленную активность, и в свою очередь будет принимать участие в осуществлении вышеизложенных пожеланий. Свои предложения, жалобы, касающиеся общественного питания, Вы можете представлять в профкоме студентов в письменной форме (2-й корпус, ауд. 211).

**Марина БОЛДЫРЕВА,**  
член комиссии по эффективной  
организации общественного  
питания  
профкома студентов БрГУ,  
гр. ГМУ-07

...

По поводу ассортимента продукции, предлагаемой точками общественного

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...